

# 山南报

ལྷོ་ཁོང་ཆགས་པ་བཟུང་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版  
山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2024年1月  
24  
星期三  
癸卯年十二月十四  
国内统一刊号  
CN54-0018  
代号 67-21  
第 2520 期  
今日 4 版

## 中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军事立法工作条例》

新华社北京1月22日电 日前,中央军委主席习近平签署命令,发布新修订的《军事立法工作条例》,自2024年3月1日起施行。  
新修订的《条例》,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻习近平法治思想,贯彻军委主席负责制,

深刻总结新时代军事立法工作实践经验,按照新修改的立法法,对军事立法工作制度机制作了全面系统规范,对推动军事立法工作高质量发展,推进依法治军战略贯彻实施,促进全面加强军事治理,具有重要意义。  
新修订的《条例》共13章85条,明

确了军事立法工作的指导思想和基本原则;规定了制定军事法规、军事规章的权限;规范了制定军事法规和军事规章的规划与计划、立项、起草与呈报、审查、决定与发布、备案、修改与废止等具体程序,以及备案审查、清理汇编、适用与解释、体例规范等相关制度。

## 习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示 要求全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京1月22日电 1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋、47人失联。  
灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,全力搜救失联人员,尽最大努力减少人

员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障

人民群众生命财产安全。  
中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援,争分夺秒搜救失联人员,尽最大努力减少伤亡,同时细致排查周边地质灾害隐患,加强险情监测预警,严防次生灾害。事发地属高寒山区和民族地区,要尽快转移受威胁群众,妥善做好安置工作,切

实保障群众生命财产安全,维护社会大局稳定。  
根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清已率工作组赶往云南现场指导搜救工作,自然资源部、应急管理部已启动应急响应,云南省、昭通市组织力量开展救援。目前,各项工作在紧张有序进行中。

## 王君正在自治区纪委十届四次全会上强调 深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想 切实增强全面从严治党的自觉性坚定性 为推进社会主义现代化新西藏建设提供坚强政治保障

陈永奇刘江出席



1月22日上午,自治区纪委十届四次全会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。西藏日报记者 旦增西旦 摄



1月22日上午,自治区纪委十届四次全会在拉萨召开。这是会议现场。西藏日报记者 旦增西旦 摄

西藏拉萨1月22日讯(记者刘文涛 张黎黎)22日上午,自治区纪委十届四次全会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,以永远在路上的坚韧和执着把党的自我革命进行到底,切实增强全

面从严治党的自觉性坚定性,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,努力营造风清气正的政治生态,为推进社会主义现代化新西藏建设提供坚强政治保障。  
陈永奇、刘江、汪海洲、任维、肖友才、达娃次仁出席会议。王卫东主持会议。

王君正指出,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,全面系统总结了党的历史经验特别是新时代全面从严治党实践经验,系统阐述了党的自我革命的重要思想,科学回答了关于党的自我革命的三个重大问题,明确提出了推进自我革命“九个以”的实

践要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出了战略部署,为我们深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领伟大社会革命指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想, (下转第三版)

### 人民日报评论

#### 坚定不移走中国特色金融发展之路 ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

“中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别。”在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上,习近平总书记从党和国家事业发展全局战略高度,深刻阐述了推动我国金融高质量发展的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话,思想深邃、视野宏阔、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部正确认识我国金融发展面临的形势任务,深化对金融工作本质规律和发展道路的认识,全面加强金融工作本领和风险应对能力,坚定不移走中国特色金融发展之路,具有十分重要的意义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面加强金融工作的集中统一领导,推动金融事业取得新的重大成就,有力支撑经济社会发展大局。在领导金融工作的实践中,党中央把马克思主义金融理论同当代中国具体实际相结合,同中华优秀传统文化相结合,积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国金融发展之路的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,积累了宝贵经验,取得了重要的实践成果、理论成果,逐步走出一条中国特色金融发展之路。这条中国特色金融发展之路来之不易,是党中央立足当代中国实际、奋力开拓出来的,是对金融工作本质规律和发展道路认识的进一步深化,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

“坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展,坚持深化金融供给侧结构性改革,坚持统筹金融开放和安全,坚持稳中求进工作总基调。”习近平总书记以“八个坚持”对中国特色金融发展之路作出精辟概括,指出“这几条明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干,是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体”。要深刻认识到,加强党中央对金融工作的集中统一领导,是做好金融工作的根本保证;全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨,我们党领导的金融事业归根到底要造福人民;实体经济是金融的根基,金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职。只有深刻把握金融工作的政治性、人民性,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,推动我国金融高质量发展,加快构建中国特色现代金融体系,才能不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求,为全面推进中国式现代化建设提供有力支撑。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,必须把推进中国式现代化作为最大的政治,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。要深刻认识到,坚持高质量发展是新时代的硬道理,金融要为经济社会发展提供高质量服务。对于我们党奋力开拓的中国特色金融发展之路,习近平总书记特别强调:“我们要坚定信心,在实践中继续探索完善,使这条路越走越宽广。”各级领导干部要深刻理解和把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,增强金融思维和金融工作能力,坚持经济和金融一盘棋思想,认真落实中央经济工作会议和中央金融工作会议的各项决策部署,统筹推进经济和金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

金融是国家核心竞争力的重要组成部分,金融高质量发展关系中国式现代化建设全局。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,锚定目标、坚定信心、开拓进取,坚定不移走中国特色金融发展之路,扎实推动金融高质量发展,加快建设金融强国,不断开创新时代金融工作新局面。

## 我市第二轮地区志编修工作顺利完成

本报讯 1月10日,随着3000册《山南地区志(2001—2015)》全部验收合格入库,标志着我市第二轮地区志编修工作顺利完成,成为山南首部、全区地市级第二部公开出版的二轮志书。  
《山南地区志(2001—2015)》由市地方志编纂委员会组织编纂,为《山南地区志》续志,是我市历史上第二部地市级综合志书。2016年6月启动编修,2023年底完成印刷,历时七年半终于付梓成书。全志横排门类,纵述历史,结合断限内山南行政体制、社会分工、事理逻辑和《国民经济行业分类》,以自然、政治、经济、社会、文化为序,按志体设25篇94章419节,总计222万余字。此外还收录有珍贵历史图照152幅、重要文献12篇等,较为全面、客观、详实地记录、反映了山南改革开放、全面建成小康社会等关键时期的发展变化和历

史成就。  
开展《山南地区志(2001—2015)》编修是我市贯彻落实《地方志工作条例》和国务院《全国地方志事业发展规划(2015—2020年)》,以志书形式记录山南历史、弘扬时代精神的重要举措,是用历史事实宣誓领土主权和行政管辖权的生动实践,是一项重大的政治工程、战略工程、文化工程和固边工程,功在当代,利在千秋。纵览全书,《山南地区志(2001—2015)》历史资料丰富准确,地方特色特点突出,语言通俗易懂,是一部记录现在、镜鉴未来、启迪后人的资政之书,也是一部教育广大干部群众爱我山南、兴我山南的乡土教材,其成功出版印刷不仅为社会各界人士研究山南、了解山南提供了全新途径和窗口,也必将推动我市史志事业发展进入崭新局面。

### 生态美 看山南

近日,记者在西藏洛扎县拉康镇拍到了喜馬拉雅斑羚和棕尾虹雉两种珍稀野生动物同框的画面。  
喜馬拉雅斑羚和棕尾虹雉均是国家一级保护动物。据当地林业部门介绍,随着近年来生态保护力度加大,民众的保护意识也不断加强,当地生物多样性持续提升。  
图为1月17日拍摄于西藏山南市洛扎县的喜馬拉雅斑羚和棕尾虹雉。新华社记者 旦增尼玛曲珠 摄